

上海电气集团股份有限公司

关于会计政策变更的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

重要内容提示:

● 上海电气集团股份有限公司(以下简称"公司")根据中华人民 共和国财政部(以下简称"财政部")《关于严格执行企业会计 准则切实做好企业 2022 年年报工作的通知》(财会[2022]32 号)及《长期股权投资准则实施问答》变更会计政策。本次会 计政策变更不会对公司当期及前期的财务报告产生重大影响。

一、概述

财政部于 2022 年颁布了《关于严格执行企业会计准则切实做好企业 2022 年年报工作的通知》(财会[2022]32 号),并于 2023 年颁布了《长期股权投资准则实施问答》。根据上述通知,公司变更会计政策,并追溯调整公司 2022 年度财务报表比较数。

2023年3月29日,公司召开了董事会五届七十八次会议,会议 审议并通过《关于2022年度会计政策变更及相关影响的议案》。

二、具体情况及对公司的影响

1、会计政策变更事项

对于公司向被投资单位投出或出售资产的顺流交易而产生的未

实现内部交易损益中归属于本公司的部分,本公司在编制合并财务报表时,在公司个别财务报表抵销的基础上,对有关未实现的收入和成本或资产处置损益等中归属于本公司的部分予以抵销,并相应调整投资收益;对于被投资单位向本公司投出或出售资产的逆流交易而产生的未实现内部交易损益中归属于本公司的部分,本公司在编制合并财务报表时,在公司个别财务报表抵销的基础上,对有关资产账面价值中包含的未实现内部交易损益中归属于本公司的部分予以抵销,并相应调整长期股权投资的账面价值。本公司与被投资单位发生的未实现内部交易损失,其中属于所转让资产减值损失的部分,相应的未实现内部交易损失在合并财务报表中不予抵销。

2、会计政策变更对 2021 年度财务报表追溯调整的影响

本公司向联营企业提供建造工程服务及出售风力发电机组产品, 本次会计政策变更对公司 2021 年度财务报表追溯调整情况如下:

单位: 人民币千元

| 科目名称 | 2021 年度 追溯调整前 | 追溯调整 | 2021 年度 追溯调整后 |
|------|------------------|-------------|------------------|
| 营业收入 | 130,681,450 | (1,126,602) | 129,554,848 |
| 营业成本 | (111,482,759) | 909,933 | (110,572,826) |
| 销售费用 | (4,629,553) | 28,454 | (4,601,099) |
| 投资收益 | 1,642,084 | 188,215 | 1,830,299 |

三、独立董事、监事会的结论性意见

公司独立董事发表如下意见:公司本次会计政策变更符合财政部相关文件规定和公司实际情况。公司本次变更会计政策后,能够客观、公允地反映公司财务状况和经营成果,不会对公司财务状况、经营成果和现金流量产生重大影响。其决策程序符合有关法律、法规和《公司章程》的有关规定,不存在损害公司和全体股东特别是中小股东利

益的情形。我们同意公司实施本次会计政策变更。

公司监事会发表如下意见:本次公司会计政策变更是根据财政部相关文件要求进行的合理变更,符合《企业会计准则》及相关规定,执行会计政策变更能够客观、公允地反映公司的财务状况和经营成果,其决策程序符合有关法律、法规及《公司章程》的规定,没有损害公司及中小股东利益。

四、备查文件

- 1、公司董事会五届七十八次会议决议;
- 2、公司监事会五届五十六次会议决议;
- 3、公司独立董事发表的独立意见。

特此公告。

上海电气集团股份有限公司董事会 二〇二三年三月二十九日